

Спокойствие на улицах, в жилых массивах и махаллях наших городов и районов – важнейшая составляющая, вкладываемая в емкое понятие «общественный порядок».



ОБЕСПЕЧИВАЯ ПРАВОПОРЯДОК И БЕЗОПАСНОСТЬ ГРАЖДАН

Патрульно-постовая служба по праву зовется самой народной службой органов внутренних дел: в любое время суток, при любой погоде на площадях, улицах, кварталах и в махаллях непрестую службу несут сотрудники ППС. Они всегда на виду, прежде всего по их работе люди судят о деятельности органов внутренних дел в целом.

В соответствии с новой системой управления силами и средствами ОВД в сфере профилактики правонарушений и борьбы с преступностью, внедренной в Ташкентской области, в четвертую зону регионального управления входят Янгиюльский, Зангиатинский, Чиназский, Куйичирчикский, Ташкентский районы и город Янгиюль. Обеспечение правопорядка и общественной безопас-

ности на данной территории возложено на отряд патрульно-постовой службы четвертой региональной зоны ГУВД Ташкентской области, командиром которого является капитан М. Халилов.

– Ежедневная дислокация нарядов, координирование расстановки сил и средств подразделения осуществляется с учетом складывающейся криминальной ситуации, – говорит капитан Халилов.

Ответственный момент организации службы – инструктаж, который проводится с участием командира отряда и его заместителей – лейтенанта Д. Абдукундузова и старшего лейтенанта Б. Юлдашева. Перед сотрудниками ставятся конкретные задачи, объясняется оперативная обстановка, даются

сведения о разыскиваемых лицах. При этом, перед тем как разойдутся и разъедутся по своим постам и маршрутам патрульные, в обязательном порядке проверяется их готовность к несению службы.

— На маршрутах и постах личный состав действует слаженно, сотрудники постоянно находятся на связи, ведь ППС — единая система, все звенья которой должны работать четко и скоординировано, — поясняет командир отряда.

Особое место в работе отряда ППС занимает профилактика преступлений. Принятие законных мер к гражданам, оскорбляющим человеческое достоинство и общественную нравственность, незамедлительное реагирование на действия лиц, проявляющих агрессию по отношению к окружающим, пресечение других административных правонарушений в конечном итоге направлено на недопущение совершения более тяжких деяний.

Однако это лишь одна, так сказать, наиболее видимая гражданам грань деятельности. Ведь только за пять месяцев текущего года сотрудниками отряда во взаимодействии с соответствующими службами ОВД были задержаны 9 лиц, находившихся в розыске, выявлено 7 фактов незаконного оборота наркотиков. За этот же период лично представителями отряда задержаны 6 лиц, скрывавшихся от правосудия, 3 лица, уличенных в незаконном обороте наркотиков. Кроме того, 16 лиц без определенного места жительства помещены в центры реабилитации.

Высокую ответственность и бдительность проявляет старший сержант Д. Эгамкулов. С его участием недавно в Зангиатинском районе было выявлено 2 факта незаконного оборота наркотиков, задержан гражданин Т. И., скрывавшийся от органов правосудия.

Примером для сослуживцев является также рядовой А. Ахмаджонов. В городе Янгиюле им лично был задержан и доставлен в территориальный ОВД гражданин М. М., объявленный в розыск за совершение преступления.

Во время организации службы особый акцент делается на патрулирование рынков, иных общественных мест. Пристальное внимание уделяется лицам, действия которых вызывают подозрения. Нередко при лицах, вызвавших подозрение, обнаруживаются ножи и другие колюще-режущие предметы, предназначение которых однозначно — нанесение увечий человеку. Данные предметы в установленном порядке изымаются, а материалы, собранные по каждому такому факту, передаются в соответствующие отделы внутренних дел для принятия законного решения.



В усиленном режиме несут службу сотрудники отряда в составе мобильных групп на таможенных постах и приграничных территориях в Ташкентском и Чиназском районах. Как результат, в данных районах достигнуто уменьшение количества правонарушений и преступлений, особенно связанных с незаконной торговлей.

В связи с мерами, введенными в целях противодействия распространению коронавирусной инфекции и защиты здоровья населения, сотрудники отряда совместно с коллегами из ДПС, службы профилактики правонарушений, военнослужащими Национальной гвардии, представителями ГСЭН несут службу на блокпостах, контролируют движение транспортных средств в соответствии с установленными правилами, проводят разъяснительную работу среди граждан по неукоснительному соблюдению карантинных правил.

Необходимо отметить, что в последнее время многое сделано для оснащения отряда современными средствами радиосвязи, транспортными средствами. Повышению мобильности и обеспечению максимально быстрого реагирования подразделения на факты правонарушений способствуют специально оборудованные автобусы Isuzu, легковые автомобили Lacetti 2, Nexia 3. На днях ГУВД области передало в распоряжение отряда дополнительно еще несколько новых автомобилей Nexia 3.

Отряд патрульно-постовой службы несет службу, что называется, на передовой борьбы с преступностью, обеспечивая правопорядок на вверенной территории. Поэтому хочется, в свою очередь, чтобы сотрудники ППС находили поддержку и понимание со стороны граждан, покой и безопасность которых они охраняют круглосуточно.

Радик ТУМΠΑРОВ,
соб. корр.
Ташкентская область.

КОБАН – ПОЛИЦЕЙСКИЙ УЧАСТОК

Так в Японии называются полицейские мини-участки, которые есть практически в каждом микрорайоне. Они в авангарде работы по укреплению общественной безопасности.



Для того, чтобы здание участка было узнаваемым и для иностранных граждан, слово «кобан» записывается латинскими буквами: KOBAN.

Это название появилось в конце девятнадцатого века – так называли будки работающих посменно (котай) караульных (татибан).

Когда жители района видят о-мавари-сан у участка, они чувствуют себя спокойно и уверенно. Участковые отслеживают мошенников, воришек, нарушителей порядка и предотвращают преступления до того, как они произойдут. Именно к ним обращаются за помощью те, кто потерял ценную вещь или заблудился. Знающий район как свои пять пальцев полицейский даст исчерпывающую справку о том, как и на чем добраться до нужного места. Это одна из его профессиональных обязанностей.

Участки кобан расположены, как правило, в городских районах. Полицейские патрулируют территорию пешком, на велосипеде, на мопеде или легковой патрульной машине.

В сельской местности и малонаселенных районах кобан может быть совмещен с ведомственной квартирой, в которой о-мавари-сан проживает с семьей.

Система кобан – это система полицейской работы в стиле «шаговой доступности», позволяющая полиции предотвращать правонарушения с помощью региональной кооперации.